
 
  ผลสํารวจเร่ือง  “ประเมินผลงาน 2 ปี ผู้ว่าฯ กทม.” 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

เน่ืองในวนัที ่29 มีนาคม 2558 ทีจ่ะถึงนีเ้ป็นวนัครบรอบ 2 ปี ของการปฏิบัติหน้าทีใ่นตําแหน่งผู้ว่าราชการ
กรุงเทพมหานคร ของ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ  บริพตัร กรุงเทพโพลล์โดยศูนย์วจัิยมหาวทิยาลยักรุงเทพ จึงได้ดําเนินการสํารวจ
ความคดิเห็นเร่ือง “ประเมินผลงาน 2 ปี ผู้ว่าฯ กทม.” โดยเกบ็ข้อมูลจากประชาชนอายุ 18 ปีขึน้ไป ทีมี่ทะเบียนบ้านอยู่ใน
กรุงเทพมหานคร จํานวน 1,215 คน เม่ือวนัที ่20 - 23 มีนาคม ทีผ่่านมา พบว่า  

 

คนกรุงเทพฯ ให้คะแนนความพงึพอใจผลงาน ของ กทม. ในยุคผู้ว่าฯ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ  ในภาพรวมได้ 6.22 คะแนน 
(คะแนนเต็ม 10 คะแนน) ซ่ึงเพิ่มข้ึนจากผลสาํรวจเม่ือคร้ังท่ีทาํงานครบ 1 ปีท่ีได ้5.65คะแนน (เพิม่ข้ึน 0.57 คะแนน) โดย
พงึพอใจผลงานด้านมหานครแห่งเศรษฐกจิและการเรียนรู้มากทีสุ่ด (6.66 คะแนน) ขณะท่ีพึงพอใจผลงานดา้นมหานคร
แห่งประชาธิปไตยนอ้ยท่ีสุด (5.50 คะแนน) 
 

ส่วนคะแนนการปฏิบัติหน้าทีใ่นฐานะผู้ว่าฯ กทม. ของ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในภาพรวม ได้ 6.08 คะแนน  
ซ่ึงเพิ่มข้ึนจากผลสาํรวจเม่ือคร้ังท่ีทาํงานครบ 1 ปีท่ีได ้5.46 คะแนน (เพิ่มข้ึน0.62 คะแนน) โดยพงึพอใจด้านความขยนั
ทุ่มเทในการทาํงานมากทีสุ่ด (6.33 คะแนน) ขณะท่ีพึงพอใจในดา้นความฉบัไวในการแกปั้ญหานอ้ยท่ีสุด (5.79 คะแนน)  
 

ด้านความเห็นเกีย่วกบัผลงาน  ในช่วง 2 ปี ของผู้ว่าฯ  ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัรพบว่า ส่วนใหญ่ร้อยละ 73.3 เห็นว่ายงั
มีผลงานไม่เด่นชัด  และร้อยละ 15.3 เห็นวา่มีผลงานเด่นชดั ขณะท่ีร้อยละ 11.4 เห็นวา่ยงัไม่มีผลงาน 
 

เม่ือถามว่า “เห็นด้วยหรือไม่กบัการจัดระเบียบพืน้ทีข่ายของบนทางเท้า เช่น สีลม คลองถม” ส่วนใหญ่ร้อยละ 62.6 
เห็นด้วย เพราะช่วยให้ทางเท้าสะอาด สวยงาม ไม่มีส่ิงกดีขวาง  ขณะท่ีร้อยละ 25.1 ไม่เห็นดว้ย เพราะเป็นพื้นท่ีการคา้ 
แหล่งท่องเท่ียว ช่วยสร้างรายได ้ท่ีเหลือร้อยละ 12.3 ไม่แน่ใจ 
  

สุดท้ายเม่ือถามว่า “ถ้าวนันีมี้การเลอืกตั้งผู้ว่าฯ กทม.  ท่านจะสนับสนุน  ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร หรือไม่” ร้อยละ 
43.0 ระบุว่าจะ “สนับสนุน” ขณะท่ีร้อยละ 15.2 ระบุวา่จะ “ไม่สนบัสนุน” ส่วนร้อยละ 41.8 ไม่แน่ใจ 

 
 

โดยมีรายละเอียดตามประเดน็ขอ้คาํถาม ดงัต่อไปน้ี  

เรียน  บรรณาธิการข่าวหน้า 1/ การเมือง 
เร่ือง  ผลสํารวจความคดิเห็นประชาชนในพืน้ทีก่รุงเทพฯ  (รวม 5 หน้า) 

คนกรุงฯ ให้คะแนนความฉับไวในการแก้ปัญหาของผู้ว่าฯ สุขุมพนัธ์ุ ตํา่สุด  แต่ในภาพรวม 2 ปียงัสอบผ่าน   
และ 73.3% เห็นว่ายงัมีผลงานไม่เด่นชัด 

โดย 43.0 % ยงัสนับสนุน ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ หากลงเลอืกตั้งผู้ว่าฯ สมัยหน้า 
และ 62.6% เห็นด้วยกบัการจัดระเบยีบพืน้ทีข่ายของบนทางเท้าคลองถม สีลม 
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1. คะแนนความพงึพอใจต่อผลงานของ กทม. ในยุคผู้ว่าฯ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร เปรียบเทยีบกบัการประเมินในช่วงทีผ่่าน
มา  (จากคะแนนเตม็ 10 คะแนน) 

     

ความพงึพอใจรวมผลงานของ กทม. 
ครบ 1 ปี  

สํารวจ มี.ค. 57  
(คะแนน) 

ครบ 2 ปี  
สํารวจ มี.ค. 58  

(คะแนน) 

เพิม่ขึน้ 
/ลดลง 

(คะแนน) 

เฉลีย่รวม 5.65 6.22 +0.57 
 
2. คะแนนความพงึพอใจต่อผลงานในแต่ละด้านของ กทม. ในยุคผู้ว่าฯ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร เม่ือทาํงานครบ 2 ปี  
     (จากคะแนนเตม็ 10 คะแนน) 
 

ด้าน 
ครบ 2 ปี 
(คะแนน) 

มหานครแห่งเศรษฐกิจและการเรียนรู้ 6.66 
มหานครสาํหรับทุกคน 6.51 
มหานครสีเขียว สะดวกสบาย 6.41 
มหานครกะทดัรัด  6.17 
มหานครแห่งความปลอดภยั 6.09 
มหานครแห่งประชาธิปไตย 5.50 

เฉลีย่รวม 6.22 
 
  

3. คะแนนความพงึพอใจต่อการปฏิบัติหน้าทีใ่นฐานะผู้ว่าฯ กทม. ของ ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร  เม่ือทาํงานครบ 2 ปี          
     (จากคะแนนเตม็ 10 คะแนน) 
 

ด้าน 
ครบ 1 ปี 
(คะแนน) 

ครบ 2 ปี 
(คะแนน) 

เพิม่ขึน้ / ลดลง 
(คะแนน) 

ความขยนัทุ่มเทในการทาํงาน 5.71 6.33 +0.62 
ความซ่ือสตัยโ์ปร่งใส 5.67 6.32 +0.65 
ความคิดริเร่ิมสร้างสรรคแ์ปลกใหม่ 5.32 6.03 +0.71 
การปฏิบติัตามนโยบายท่ีไดแ้ถลงไว ้ 5.42 6.02 +0.60 
การทาํงานใหเ้ห็นผลชดัเจนเป็นรูปธรรม 5.37 6.01 +0.64 
ความฉบัไวในการแกปั้ญหา 5.25 5.79 +0.54 

เฉลีย่รวม 5.46 6.08 +0.62 
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4. ความเห็นเกีย่วกบัผลงานหรือโครงการทีเ่ด่นชัด ในช่วง 2 ปี ของผู้ว่าฯ  ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร 
 

เห็นวา่มีผลงานเด่นชดั ร้อยละ 15.3 
เห็นว่ายงัมีผลงานไม่เด่นชัด ร้อยละ 73.3 
เห็นวา่ยงัไม่มีผลงานเลย ร้อยละ 11.4 

 

5. ขอ้คาํถาม “เห็นด้วยหรือไม่กบัการจัดระเบียบพืน้ทีข่ายของบนทางเท้า เช่น สีลม คลองถม” 
 
เห็นด้วย  เพราะช่วยให้ทางเท้าสะอาด สวยงาม ไม่มีส่ิงกดีขวาง ร้อยละ 62.6 
ไม่เห็นดว้ย  เพราะเป็นพื้นท่ีการคา้ แหล่งท่องเท่ียว ช่วยสร้างรายได ้ ร้อยละ 25.1 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 12.3 

 
6. ข้อคาํถาม “ถ้าวนันีมี้การเลอืกตั้งผู้ว่าฯ กทม.  ท่านจะสนับสนุน  ม.ร.ว.สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร หรือไม่”   
 

สนับสนุน ร้อยละ 43.0 
ไม่สนบัสนุน      ร้อยละ 15.2 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 41.8 

 
 

 
 

ศูนย์วจัิยมหาวทิยาลยักรุงเทพ (กรุงเทพโพลล์)  โทร. 02-350-3500 ต่อ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th 

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll    Facebook : https://facebook.com/bangkokpoll 
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รายละเอยีดในการสํารวจ 
วตัถุประสงค์ 

เพื่อประเมินผลงาน 2 ปี ผูว้า่ราชการกรุงเทพมหานคร ม.ร.ว. สุขมุพนัธ์ บริพตัร 
 

ระเบียบวธีิการสํารวจ 
 การสาํรวจใชก้ารสุ่มตวัอยา่งประชาชนอาย ุ18 ปีข้ึนไปในทุกสาขาอาชีพ ท่ีมีทะเบียนบา้นในเขตกรุงเทพมหานคร 

จาํนวน 24 เขต จากทั้งหมด 50 เขต แบ่งเป็นเขตชั้นใน ชั้นกลาง และชั้นนอก ไดแ้ก่ คลองเตย  ดินแดง  ทวีวฒันา ทุ่งครุ 
ธนบุรี บางกอกใหญ่ บางกะปิ  บางเขน บางคอแหลม บางซ่ือ บางนา บางพลดั บางรัก ปทุมวนั ประเวศ  ป้อมปราบ      
พระนคร ภาษีเจริญ มีนบุรี ราชเทวี ราษฎร์บูรณะ วงัทองหลาง สะพานสูง และหลกัส่ี ดว้ยวิธีการสุ่มตวัอยา่งแบบหลาย
ขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) จากนั้นใชว้ิธีเกบ็ขอ้มูลโดยการสมัภาษณ์แบบพบตวั ไดก้ลุ่มตวัอยา่งทั้งส้ินจาํนวน 1,215 
คน เป็นชายร้อยละ 48.4 และหญิงร้อยละ 51.6 

       
 ความคลาดเคลือ่น (Margin of Error) 

     ในการประมาณการขนาดตวัอยา่งมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   3% ท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% 
 

 วธีิการรวบรวมข้อมูล  
     ใช้การสัมภาษณ์แบบพบตวั โดยเคร่ืองมือท่ีใช้ในการเก็บขอ้มูลเป็นแบบสอบถามท่ีมีโครงสร้างแน่นอน 

ประกอบดว้ยขอ้คาํถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) จากนั้นคณะนกัวิจยัไดน้าํแบบสอบถามทุกชุดมา
ตรวจสอบความถูกตอ้งสมบูรณ์ก่อนบนัทึกขอ้มูลและประมวลผล 

 
  

ระยะเวลาในการเกบ็ข้อมูล   :  20 - 23 มีนาคม 2558 
 

     วนัทีเ่ผยแพร่ผลสํารวจ      :   26 มีนาคม 2558 
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ข้อมูลประชากรศาสตร์ 
 

 จํานวน ร้อยละ 

เพศ    
            ชาย 588 48.4 
            หญิง 627 51.6 

รวม 1,215 100.0 

อายุ   
            18 ปี - 30 ปี 280 23.0 
            31 ปี – 40 ปี 246 20.2 
            41 ปี – 50 ปี 251 20.7 
            51 ปี - 60 ปี 239 19.7 
 61 ปี ข้ึนไป 199 16.4 

รวม 1,215 100.0 

การศึกษา   
            ตํ่ากวา่ปริญญาตรี 751 61.8 
            ปริญญาตรี 390 32.1 
            สูงกวา่ปริญญาตรี 74 6.1 
                                 รวม 1,215 100.0 

อาชีพ   
 ลูกจา้งรัฐบาล 171 14.1 
 ลูกจา้งเอกชน     303 24.9 
 คา้ขาย/ ทาํงานส่วนตวั/ เกษตรกร    353 29.1 
 เจา้ของกิจการ/ นายจา้ง   64 5.3 
 ทาํงานใหค้รอบครัว   23 1.9 
 พอ่บา้น/ แม่บา้น/ เกษียณอาย ุ 180 14.8 
 นกัเรียน/ นกัศึกษา   91 7.5 
 วา่งงาน/ รอฤดูกาล/ รวมกลุ่ม 30 2.4 

รวม 1,215 100.0 
 

 
 
 


